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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
dez dias do mês de maio de 2017, na Sala da Congregação do IFCH. A reunião foi presidida
pelo Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Marcos Tognon, secretariada por
Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa Célia Regina Tomiko Futemma (Ambiente e Sociedade), Prof. Oswaldo
Martins Estanislau do Amaral (Ciência Política), Prof. José Maurício Paiva Andion Arruti
(Ciências Sociais), Profa Joice Melo Vieira (Demografia), Prof. Michel Nicolau Netto
(Sociologia), Profa Cristina Meneguello (ProfHistória). Os Professores Antonio Roberto
Guerreiro Junior (Antropologia Social) e Yara Adário Frateschi (Filosofia) justificaram suas
ausências. O Prof. Rui Luis Rodrigues representou o Programa de História, substituindo a
Profa Patrícia Dalcanale Meneses. O Prof. Tognon iniciou a reunião: 1. Ata da CPG de
abril/2017 – A ata da reunião da CPG de abril/2017 foi aprovada sem alterações. 2.
Credenciamentos - A Comissão de Pós-Graduação aprovou os credenciamentos: a) Profa
Rosana Pinheiro Machado como professora colaboradora (aulas) do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais; b) Profa Evelina Dagnino como professora colaboradora
(aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais; c) Prof. Mauro William
Barbosa de Almeida como professor colaborador (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais; d) Prof. David Montenegro Lapola como professor
permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade; e)
Profa Ana Paula Bortoleto como professora permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Ambiente e Sociedade. 3. Descredenciamentos - Foram aprovados os
descredenciamentos: a) Profa Sabrina Deise Finamori como professora colaboradora do
Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social; b) Prof. Alfredo Kongo Oyama
Homma como professor colaborador do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais; c)
Profa Evelina Dagnino como professora permanente do Programa de Pós-Graduação em
Ciências Sociais; d) Prof. Fernando Antonio Lourenço como professor permanente do
Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais; e) Prof. Mauro William Barbosa de
Almeida como professor permanente do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais; f)
Profa Rita de Cássia Lahoz Morelli como professora permanente do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais. 4. Troca de Coordenadores - Foram aprovadas as
seguintes indicações: a) Profa Nashieli Cecília Rangel Loera como Coordenadora do
Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, a partir de 01/08/2017, por 2 anos. A
Subcomissão do Programa de Antropologia Social passará, na mesma data, a ser composta
pelos seguintes professores: Profa Dra Nashieli Cecília Rangel Loera, Prof. Dr. Ronaldo
Rômulo Machado de Almeida, Prof. Dr. Antonio Roberto Guerreiro Junior, Jordana Barbosa
(representante discente titular do doutorado), Chyslen Gonçalves (representante discente
titular do mestrado), Carlos Eduardo Machado (representante discente suplente do
doutorado), Fernanda Borges Henrique (represente discente suplente do mestrado); b) Profa
Andrea Marcondes de Freitas como Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política, a partir de 01/08/2017, por 2 anos. A Subcomissão do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política passará, na mesma data, a ser composta pelos seguintes
professores: Profa Dra Andréa Marcondes de Freitas, Prof. Dr. Wagner de Melo Romão, Prof.
Dr. Oswaldo Martins Estanislau do Amaral, Profa Dra Luciana Ferreira Tatagiba, Prof. Dr.
Alvaro Gabriel Bianchi Mendez; c) Prof. Andrei Koerner como representante docente da
Unicamp no Conselho do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais
(Programa Santiago Dantas, Convênio Unicamp, Unesp e PUC-SP), a partir de 01/03/2017. 5.
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Encontro sobre a Plataforma de Ética - Na última reunião da CPG, o Prof. Arruti propôs a
realização de um Encontro sobre a Plataforma de Ética, ficando estabelecido que seria
organizado no final de maio. O Prof. Tognon informou que o Prof. Antonio agendou, com os
alunos do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, uma atividade para
discussão das questões enfrentadas como sistema CEP-Conep, no dia 06 de junho às 10h00,
que contará com a participação da Diretora do CEP. O Prof. Antonio propõe que a atividade
seja ampliada para todos os Programas de Pós-Graduação do Instituto. Os Coordenadores
aceitaram a proposta. O Prof. Tognon solicitou que os Coordenadores conversassem com os
professores que darão aula no dia 06 de junho, para que dispensem os alunos para participar
da atividade. Será verificado com a Secretaria de Eventos a possibilidade de gravar/transmitir
o evento. 6. Representação Discente - Foi aprovada a alteração na represntação discente do
Programa de Pós-Graduação em Demografia para o ano de 2017: Giovana Gonçalves Pereira
(titular) e Pier Francesco de Maria (suplente). 7. Editais de Processo Seletivo - Os
Coordenadores discutiram sobre a uniformização dos termos a serem usados nos editais a
respeito das cotas. A Profa Cristina Meneguello sugeriu que fossem adotados os termos
dispostos na Lei Complementar do Estado de São Paulo nº 1259, de 15 de janeiro de 2015:
pretos, pardos e indígenas, podendo ser substituídos por negros (pretos e pardos). Sugeriu
também que a definição de pessoa com deficiência seja a estabelecida no Decreto do Estado
de São Paulo nº 59591, de 14 de outubro de 2013. Os Coordenadores concordaram com as
sugestões. Foram aprovados os Editais do Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social números 1/2017, 2/2017 e 4/2017. Quanto ao Edital de Candidatos Residentes no
Exterior (3/2017), a Comissão de Pós-Graduação aprova o edital, mas sugere que seja
incluído o número de vagas limite, conforme determina a Informação CCPG nº 001/2017. 8.
Acordo de cotutela - Foi aprovado o termo de cotutela entre a Unicamp e a Universidade do
Minho (Portugal) para defesa do aluno André Edson Riberio de Souza Aprigio (Doutorado
em Ciência Política). 9. Cotas no ProfHistória - A Profa Cristina Meneguello apresentou
proposta com a definição de política de cotas no Edital do Programa de Pós-Graduação em
Ensino de História (ProfHistória). A Comissão de Pós-Graduação aprovou a proposta, mas
sugeriu que fossem oferecidas três vagas a candidatos autodeclarados pretos, pardos e
indígenas, a fim de garantir 25% do total das vagas. Nada mais havendo a tratar, o
Coordenador Geral encerrou a reunião.


